

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 231 (6077)

Воскресенье, 22 ноября 1953 года

Год издания
двадцать четвертый

Цена 15 коп.

Важная задача агитаторов

Трудящиеся нашего города, как и весь советский народ, с чувством глубокого удовлетворения встретили исторические постановления пятой сессии Верховного Совета СССР, сентябрьского Пленума ЦК КПСС, постановления Совета Министров и ЦК КПСС о развитии советской торговли, о расширении производства продовольственных и промышленных товаров.

Эти исторические постановления, в которых выражена отеческая забота Коммунистической партии и Советского правительства о нашем народе, вызвали новый политический и трудовой подъем среди трудящихся. Советские люди самоотверженно трудятся над претворением в жизнь важнейшей задачи — создания в ближайшие годы изобилия товаров и продуктов высокого качества.

Трудящиеся стремятся глубоко изучить каждое из этих исторических постановлений, речь товарища Маленкова на пятой сессии Верховного Совета СССР и доклад тов. Хрущева на сентябрьском Пленуме ЦК КПСС, ибо эти величайшие документы раскрывают перспективы нашего дальнейшего движения вперед, к еще более счастливой и радостной жизни.

Глубоко разъяснить каждому трудящемуся исторические постановления партии и правительства — почетная задача агитаторов. Агитколлективы партийных организаций нашего города сразу же после выхода в свет постановлений партии и правительства приступили к разъяснению их среди трудящихся.

Ряд партийных комитетов и первичных парторганизаций по-серьезному отнеслись к организации изучения этих важнейших документов. Парткомы Кузнецкого комбината, треста «Кузнецктяжстрой» и другие провели собрания агитаторов с вопросом об изучении решений пятой сессии Верховного Совета СССР, речи товарища Маленкова на сессии, об изучении решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС и доклада тов. Хрущева.

Партийное бюро парторганизации доменного цеха Кузнецкого комбината (секретарь партбюро т. Калибердин) проводит семинары с агитаторами по каждому из этих документов, помогает агитаторам в организации и проведении бесед с трудящимися. В результате агитаторы этой организации глубоко разъясняют решения партии и правительства.

Мастер первой бригады доменного цеха тов. Ковальчук и машинист вагонопрокidyвателя т. Мелухин, сами внимательно изучив постановления, глубоко разъясняют их трудящимся, увязывают политику

их работу, не проводят семинары с агитаторами. Поэтому и агитаторы здесь не работают.

Ослабили руководство агитколлективами и районные комитеты КПСС. Квалифицированные семинары с руководителями агитколлективов не проводятся, районные собрания агитаторов проводятся также редко. Орджоникидзевский РК КПСС, успокаиваясь тем, что парткомы Кузнецкого комбината и треста «Сталинскпромстрой» проводят собрания агитаторов, забывают об агитаторах партийных организаций предприятий местной промышленности, учебных и медицинских учреждений и других предприятий. Собрания с агитаторами этих организаций проводятся от случая к случаю. Работники партийных комитетов мало оказывают практической помощи в работе агитаторов путем инструктирования их на месте.

Задача партийных комитетов, первичных партийных организаций состоит в том, чтобы принять решительные меры по устранению имеющихся недостатков в работе агитколлективов и добиться того, чтобы каждый агитатор систематически и на высоком идейно-политическом уровне проводил беседы с трудящимися, чтобы исторические постановления партии и правительства, речь товарища Маленкова на пятой сессии Верховного Совета СССР, доклад тов. Хрущева на сентябрьском Пленуме ЦК КПСС, доклад тов. Ворошилова о 36-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции глубоко разъяснить каждому трудящемуся как на производстве, так и по месту жительства.

Партийные организации должны внимательно просмотреть состав агитаторов, подобрать агитаторами политически грамотных коммунистов, комсомольцев и беспартийных активистов, утвердить их на партийных собраниях. Нужно, чтобы агитаторы были на каждом участке, в бригаде, смене, в каждом учреждении, в каждом доме. При этом особое внимание нужно обратить на подбор агитаторов для отдаленных районов города.

Партийные комитеты и секретари первичных партийных организаций должны повседневно оказывать агитаторам квалифицированную помощь, учить их искусству агитации. Не реже одного раза в неделю в первичных парторганизациях нужно проводить семинары агитаторов, на которых инструктировать их по очередной теме предстоящей беседы и организовывать обмен опытом работы. Работникам партийных комитетов и членам



ДОБЛЕСТНЫМ АРТИЛЛЕРИСТАМ — САЛЮТ РОДИНЫ!

Плакат художника М. Соловьева, выпущенный Государственным издательством изобразительных искусств.

День советской артиллерии

Наша Советская Родина и ее Вооруженные Силы отмечают сегодня День артиллерии.

Празднование Дня артиллерии приурочено к знаменательной дате начала разгрома в 1942 году немецко-фашистских войск под Сталинградом. Эта величайшая историческая битва, в которой была окружена и полностью уничтожена 330-тысячная группировка гитлеровских войск, принесла Советской Армии и ее главной ударной силе — артиллерии — немеркнущую славу.

Наша отечественная артиллерия имеет многовековую историю. Она зародилась более 600 лет назад. Русские изобретатели и ученые первыми в мире изобрели нарезное орудие, скорострельную пушку, тяжелую артиллерию, миномет и многие другие виды артиллерийской техники. Русские артиллеристы издревле славятся умением с доблестью применять пушки в боях против врагов нашей Родины. С гордостью читают советские люди страницы военной истории и воспевают героизм и доблестью пушкарей Ивана Грозного в его походах за создание и укреп-

лением результатов боевых операций, как героическая оборона Царицына, разгром Юденича под Петроградом, разгром Деникина и Врангеля на Юге. Воспитанные Коммунистической партией, советские артиллеристы проявили высокие моральные качества и показали непревзойденное воинское мастерство, доблесть и отвагу на всех фронтах гражданской войны, закончившейся полной победой Вооруженных Сил Советской страны.

Однако наша Родина не была избавлена от опасности новых нападений империалистов. Коммунистическая партия, осуществляя мирное социалистическое строительство в условиях вражеского окружения, неустанно укрепляла обороноспособность нашей Родины, боевую мощь ее Вооруженных Сил.

Созданная в годы довоенных пятилеток, мощная социалистическая промышленность обеспечила быстрое техническое перевооружение всех родов Советской Армии, особенно артиллерии. Уже в 1939 году оснащенность наших Вооруженных Сил артиллерией почти в семь раз превы-

шила довоенную. Артиллерия, за годы войны советские зенитчики сбили около 20 тысяч вражеских самолетов. В сражениях с врагом прославились вновь созданные реактивные установки — «катюши» и самоходная артиллерия.

Мощь советской артиллерии нарастала непрерывно, особенно в наступательных операциях. Если на первом этапе войны наша артиллерия была костяком обороны, то в период наступления она являлась сильнейшим тараном, взламывавшим оборону противника и обеспечивавшим успешное продвижение вперед нашей пехоты, конницы и танков. Сокрушающую силу ударов нашей артиллерии гитлеровцы испытали в Орловско-Курской операции, под Яссами и Кишиневом и во многих других сражениях Отечественной войны.

Особенно велика была мощь артиллерийских ударов Советской Армии в заключительной операции по разгрому фашистской Германии под Берлином. В этом грандиозном сражении только два советских фронта ввели в действие 41 тысячу орудий и минометов.

Советский народ, одержавший в годы

В честь Дня артиллерии

Трудящиеся нашего города, вместе со всем советским народом и его Вооруженными силами, широко отмечают День советской артиллерии, которая прослывла себя в боях за нашу Советскую Родину и сейчас стоит на страже мирного созидательного труда советских людей.

В цехах Кузнецкого металлургического комбината и других предприятий, на стройках и шахтах, на предприятиях и в учреждениях проводятся беседы и доклады о славном боевом пути советских артиллеристов. В клубах и библиотеках города оформлены монтажи и книжные выставки, посвященные Дню артиллерии.

Трудовыми достижениями отмечают День артиллерии алюминщики. Многие из них в дни Великой Отечественной войны были в рядах сражающихся за Родину. Грудь бывшего артиллериста Александра Степановича Конева украшают золотая звезда Героя Советского Союза и орден Ленина. Эту высшую награду Родины Александр Семенович заслужил в боях против фашистских захватчиков. Он героически трудился и на трудовом фронте. Работая электротехником, тов. Конев является стахановцем.

Заслуженным уважением среди трудящихся коксового цеха Кузнецкого комбината пользуется участник Отечественной войны, бывший командир орудия Николай Леонтьевич Сивков. Работая люковым, т. Сивков показывает образцы самоотверженного труда. В этом же коллективе показывает пример в труде бывший отважный комендор, ныне установщик вагонов Иван Сергеевич Пташников.

Железнодорожники Кузнецкого комбината вчера внимательно прослушали доклад о боевых делах советских артиллеристов, в том числе о делах своего товарища бывшего офицера-артиллериста, ныне составителя поездов Горпиенко.

В строительном управлении № 9 треста «Сталинскпромстрой» самые ответственные работы поручают участку, которым руководит бывший офицер-артиллерист т. Галанов. Тов. Галанов всегда оправдывает доверие коллектива. Его участие годового производственного плана выполнил к 36-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Новыми трудовыми успехами отмечают трудящиеся нашего города День артиллерии. Они полны решимости самоотверженно трудиться для укрепления экономического могущества и обороноспособности любимой Родины.

семинары с агитаторами по каждому из этих документов, помогает агитаторам в организации и проведении бесед с трудящимися. В результате агитаторы этой организации глубоко разъясняют решения партии и правительства.

Мастер первой бригады доменного цеха тов. Ковальчук и машинист вагоноопределявателя т. Мелехин, сами внимательно изучив постановления, глубоко разъясняют их трудящимся, увязывают политические беседы с задачами коллектива цеха. Вскрывая недостатки в работе, они мобилизуют доменщиков на досрочное выполнение государственного плана 1953 года.

Неплохо также работают агитколлективы парторганизаций листопрокатного цеха Кузнецкого комбината, Куйбышевского и Кузнецкого строительных управлений, 26-й средней школы и других.

Вместе с тем ряд партийных организаций слабо организует работу агитаторов по разъяснению решений партии и правительства. В парторганизации «Кузбассшахтострой» (секретарь т. Парчевский) только отдельные агитаторы проводят беседы среди населения по месту жительства. Совершенно не проводят политических бесед с трудящимися агитаторы партийной организации «Южкузбасслес» (секретарь тов. Филиппов).

Неудовлетворительно работают агитколлективы ремонтно-строительных цехов Кузнецкого комбината, строительного управления № 6 треста «Сталинскпромстрой», артели «Звезда» и ряда других предприятий. Многие партийные организации совершенно прекратили агитационную работу среди населения по месту жительства на бывших избирательных участках.

Причина неудовлетворительной работы агитаторов в ряде партийных организаций объясняется тем, что секретари этих партийных организаций, забывая постановление ЦК КПСС от 1947 года «О недостатках и мерах улучшения работы с агитаторами в Сталинградской партийной организации», которое обязывает секретарей первичных парторганизаций лично руководить агитколлективами, поручают эту работу заместителям секретарей или членам партийных бюро, не контроли-

руемые отделением районов города. Партийные комитеты и секретари первичных партийных организаций должны повседневно оказывать агитаторам квалифицированную помощь, учить их искусству агитации. Не реже одного раза в неделю в первичных парторганизациях нужно проводить семинары агитаторов, на которых инструктировать их по очередной теме предстоящей беседы и организовывать обмен опытом работы. Работникам партийных комитетов и членам партийных бюро необходимо чаще присутствовать на беседах агитаторов и своими советами помогать устранять недостатки в работе.

Районные комитеты КПСС обязаны систематически проводить семинары руководителей агитколлективов, на которых читать лекции на теоретические темы, изучать практику агитационной работы, организовать обмен опытом. Необходимо регулярно проводить районные собрания агитаторов, практиковать проведение кузовых-отраслевых собраний агитаторов, например, собрания агитаторов — металлургов, строителей, предприятий местной и кооперативной промышленности, торговых предприятий. На таких собраниях должны выступать партийные и хозяйственные руководители и информировать агитаторов об очередных задачах предприятия, это поможет им политические беседы увязать с задачами коллектива, мобилизовать трудящихся на успешное решение этих задач. Следует серьезно заняться обобщением и распространением опыта работы лучших агитаторов и агитколлективов.

Важная роль в деле помощи агитаторам принадлежит библиотекам райкомов и горкома партии. Здесь должны быть подборки литературы по темам бесед, напки с материалами по международному положению, трудовым успехам советских людей, достижений трудящихся города, завода и т. д.

Партийные организации нашего города имеют значительный опыт в проведении агитационной работы. Устраняя недостатки, оказывая квалифицированную помощь в работе агитаторам, они обязаны поднять агитационную работу на уровень требований XIX съезда партии.

фету мира и дружбы. По братски тепло были встречены представители чехословацкого народа.

Эстафету с сердечным приветствием великому советскому народу доставил на границу рекордмен победитель в олимпийских играх 1952 года, чемпион мира по бегу Эмиль Затопек. Эстафета была вручена Заместителю Председателя Президиума Верховного Совета Украинской ССР дважды Герою Советского Союза С. А. Ковпаку.

Встреча на границе явилась яркой демонстрацией дружбы советского и чехословацкого народов.

более 600 лет назад. Русские изобретатели и ученые первыми в мире изобрели нарезное орудие, скорострельную пушку, тяжелую артиллерию, миномет и многие другие виды артиллерийской техники. Русские артиллеристы издревле славятся умением с доблестью применять пушки в боях против врагов нашей Родины. С гордостью читают советские люди страницы военной истории и восхищаются героизмом и доблестью пушкарей Ивана Грозного в его походах за создание и укрепление русского многонационального государства, петровских бомбардиров при разгроме шведских захватчиков, артиллеристов Суворова в его знаменитых походах, артиллеристов Кутузова в Отечественной войне 1812 года, русских артиллеристов в севастопольской обороне 1854—1855 гг., при обороне Порт-Артура в русско-японскую войну, в сражениях первой мировой войны.

Советская артиллерия впитала все лучшее и передовое, что было создано русским народом в области артиллерийского дела, восприняла и значительно приумножила славные боевые традиции русских артиллеристов.

Советская артиллерия зародилась вместе с Советской Армией, созданной Коммунистической партией для защиты интересов социалистического государства. Создавая и укрепляя Вооруженные Силы, партия уделяла особое внимание формированию артиллерийских частей и подразделений, подготовке артиллерийских кадров.

В первых же боях за утверждение власти Советов в нашей стране артиллерия проявила себя грозной силой для внутренних интервентов и белогвардейцев. Особенно отличилась молодая советская артиллерия в таких выдающихся по сво-

стольки жаркое социалистическое строительство, неустанно укрепляла обороноспособность нашей Родины, боевую мощь ее Вооруженных Сил.

Созданная в годы довоенных пятилеток, мощная социалистическая промышленность обеспечила быстрое техническое перевооружение всех родов Советской Армии, особенно артиллерии. Уже в 1939 году оснащенность наших Вооруженных Сил артиллерией почти в семь раз превысила уровень 1930 года. Одновременно развивались артиллерийские кадры, росло их воинское мастерство. К началу Великой Отечественной войны Советская Армия имела первоклассную и самую лучшую в мире артиллерию.

В сражениях Великой Отечественной войны наша артиллерия продемонстрировала свою могучую силу, показала, что она может бить врага в любых условиях.

На первом этапе войны, когда Советская Армия вела активную оборону, главной задачей артиллерии была борьба с танками и авиацией врага. Только в битве под Москвой немцы потеряли от огня советской артиллерии более 1.500 танков. Непревзойденную стойкость, отвагу и высокое воинское мастерство показали советские артиллеристы в героических оборонительных боях Советской Армии под Одессой, Севастополем, Ленинградом и многими другими городами. К концу третьего года войны немецкая армия потеряла на советско-германском фронте свыше 70 тысяч танков, подавляющее большинство которых было уничтожено огнем нашей артиллерии.

Большую роль в противовоздушной обороне своих войск, городов и промышленных объектов сыграла наша зенитная ар-

тиллерии пиллеровцы испытала в Орловско-Курской операции под Яссами и Кишиневом и во многих других сражениях Отечественной войны.

Особенно велика была мощь артиллерийских ударов Советской Армии в заключительной операции по разгрому фашистской Германии под Берлином. В этом грандиозном сражении только два советских фронта ввели в действие 41 тысячу орудий и минометов.

Советский народ, одержавший в годы Великой Отечественной войны всемирно-исторические победы, спасший мир от угрозы фашистского порабощения, гордится своей доблестной армией, своими верными сынами — советскими артиллеристами.

Родина высоко оценила боевые заслуги наших артиллеристов. Свыше 1.800 солдат, сержантов, офицеров и генералов — артиллеристов удостоены высшей награды — звания Герой Советского Союза, около 1.200 тысяч артиллеристов за время Великой Отечественной войны награждены орденами и медалями Советского Союза.

Советский народ, руководимый Коммунистической партией, решает ныне грандиозные задачи коммунистического строительства. Вместе с тем советские люди бдительно следят за прорисками империалистических поджигателей войны, неустанно укрепляют оборонную мощь Советского государства.

На страже мирного созидательного труда народов Советского Союза зорко и надежно стоят наши славные Вооруженные Силы, в составе которых почетное место занимает советская артиллерия.

Генерал-майор
П. ПОПОВ.

рист т. Галанов. Тов. Галанов всегда оправдывает доверие коллектива. Его участие в выполнении годового производственного плана выполнил к 36-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Новыми трудовыми успехами отмечают трудящиеся нашего города День артиллерии. Они полны решимости самоотверженно трудиться для укрепления экономического могущества и обороноспособности любимой Родины.

Беседы, лекции, доклады

В городах и селах страны широко отмечается День артиллерии. В честь праздника на предприятиях, в колхозах, совхозах, воинских частях, учреждениях и учебных заведениях проводятся доклады, лекции и беседы о славной боевой истории отечественной артиллерии, о героических подвигах воинов Советской Армии и Военно-Морского Флота в годы Великой Отечественной войны.

В Москве 19 ноября Государственный Академический Малый театр заполнили слушатели и преподаватели артиллерийской Академии имени Ф. Э. Дзержинского. Здесь на торжественном заседании, посвященном Дню артиллерии, с докладом выступил генерал-лейтенант артиллерии А. А. Благоправов. Собрание в честь праздника советских артиллеристов состоялось в Военно-Политической Академии имени В. И. Ленина.

(ТАСС).

По родной стране

★★

Выполнено 11-месячное задание

АША (Челябинская область). Коллектив доменного цеха Ашинского металлургического завода выдал последние тонны чугуна в счет плана 11 месяцев. Соревнуясь за досрочное выполнение годового задания, доменщики улучшают использование агрегатов. Повышено качество приготовления шихты на рудничном дворе. Проводятся работы по дальнейшей механизации подачи материалов к домнам. В

последние дни каждого месяца печи работают на сэкономленных материалах и топливе.

ДРОГОБЫЧ. Нового успеха добились нефтяники Борислава. Коллективы промыслов треста «Бориславнефть» добыли много нефти сверх задания 11 месяцев.

ГУРЬЕВ. Коллектив треста «Казахстанбурнефть» досрочно завершил 11-месячный план буровых работ. (ТАСС).

Хроника партийной жизни

ПЕТРОЗАВОДСК. Закончил работу семидневный семинар вештатных лекторов райкомов и горкомов партии республики, созданный ЦК КП Карело-Финской ССР. На семинаре прочитаны лекции: «Постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС о мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР», «Забота о благе советского народа — высший закон деятельности Коммунистической партии и Советского правительства», «Правильное сочетание общественных и личных интересов в колхозе — важнейший принцип артельной формы коллективного хозяйства».

Ряд лекций был посвящен вопросам международного положения, философии, политэкономии.

АШХАБАД. Центральный Комитет компартии Туркменистана послал в районы республики 140 докладчиков из числа республиканского партийного и советского актива. Они выступают с докладами в колхозах, МТС и районных центрах. О развитии хлопководства в пятой пятилетке прочитано более 450 докладов. Тысячи женщин-туркменок прослушали лекции на тему «Советские женщины — активные строители коммунизма».

(ТАСС).

★★

На строительстве Куйбышевской ГЭС

ЖИГУЛЕВСК (Куйбышевская область). Среди заснеженных просторов Заволжья выделяется огромное черное пятно котлована под здание Куйбышевской ГЭС. Отгороженный земляным валом, он широкой подковой врезался в русло Волги. Работа давно уже ведется ниже уровня реки. В этом месяце земляные работы в котловане подходят к концу. За три с лишним года на строительной площадке ГЭС с по-

мощью совершенной землеройной техники вынута свыше 7 миллионов кубометров земли.

Большинство экскаваторов переводят на другой важный объект стройки — на выемку земли из подводящего канала. Здесь механизаторам за короткие сроки предстоит вынуть более 3-х миллионов кубометров грунта.

(ТАСС).

Советская химия — народному хозяйству

Большое место в работах советских ученых-химиков занимает исследование, направленные на повышение урожайности сельскохозяйственных культур, оказание помощи нашей промышленности.

В беседе с корреспондентом ТАСС академик — секретарь отделения химических наук Академии наук СССР академик М. М. Дубинин сообщил:

— В настоящее время на полях опытных станций идут испытания новых бесхлорных концентрированных удобрений. В каждой грануле этого удобрения содержатся все основные элементы, необходимые для питания растения — фосфор, азот и калий. Новый вид удобрений предназначается в первую очередь под такие ценные технические культуры, как лен, хлопок, масличные, табак.

Большие перспективы открывает метод внесения в почву в качестве удобрений некоторых химических элементов в микродозах (бора меди, марганца, молибдена). Сейчас разрабатываются способы получения концентрированных удобрений с включением этих микроэлементов.

Наши химики достигли больших успехов в создании средств борьбы с вредителями сельского хозяйства.

Для промышленности товаров народного потребления большое значение имеют новейшие исследования Института органической химии имени Н. Д. Зелинского. Здесь получены новые синтетические смолы, применяемые для изготовления искусственного волокна и кожи.

(ТАСС).

Эстафета мира и дружбы

УЖГОРОД, 19 ноября. (ТАСС). Для братского чехословацкого народа стало традицией ежегодно проводить эстафету мира и дружбы, посвященную годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. В ней принимают участие широкие массы населения — рабочие, крестьяне, интеллигенция.

... Празднично украшенные пограничные арки. Реют государственные флаги Союза Советских Социалистических Республик, Украинской ССР и Чехословацкой Республики.

19 ноября сюда прибыла делегация чехословацкого народа. Она доставила эста-

Больше металла для любимой Родины!

Рассказы
стахановцев

Варить сталь только скоростным методом

Выступив инициатором в предоктябрьском социалистическом соревновании на Кузнецком комбинате, коллектив мартеновского цеха № 2 завоевал первенство в этом соревновании. Сталевары нашего цеха имеют на своем счету много тысяч тонн сверхплановой стали, которую они выдали за счет сэкономленного времени. В цехе ширится движение за массовое скоростное сталеварение. В этом году у нас уже есть значительные успехи: 60 процентов плавок, выпущенных по цеху в 1953 году, сварены скоростным и ускоренным методом.

Количество скоростных плавок на нашей печи № 11 больше, чем на других печах. Сейчас почти все плавки, выпущенные коллективом нашей печи, — скоростные или ускоренные.

Расскажу о работе своей бригады. Борюсь за достойную встречу Великого Октября, я и мои подручные выдали в прошлом месяце 397,6 тонны сверхплановой стали, сварили 18 плавок скоростным и ускоренным методом, что дало нам возможность сэкономить 18 часов 55 минут рабочего времени.

Каким образом мы добиваемся таких показателей? Я, как сталевар печи, стараюсь планировать каждый процесс работы. Свой рабочий день всегда начинаю с тщательного осмотра печи и приемки смены. Перед тем, как начинать плавку, стараюсь как можно быстрее заправить печь, осмотреть переднюю стенку, состояние подины. Тепловой режим печи веду в этот период с таким расчетом, чтобы к началу заправки печь была достаточно нагрета, — первый слой руды должен быть дан на хорошо нагретую подину.

В процессе заправки я всегда слежу, чтобы сыпучие материалы были распределены по ванне ровными слоями, и требую от машиниста заправочной машины тщательного перемешивания их мульдой. Это необходимо для того, чтобы поверхность нагрева сыпучих материалов все время увеличивалась (удваивалась). Ведь когда хорошо прогреешь сыпучие материалы — руду и известняк, тогда и процесс плавки проходит очень интенсивно, быстро и с наименьшим тепловым напряжением.

К началу полировки плавки я стараюсь сделать шлак жидкоподвижным, а металл — хорошо нагретым. Если хорошо нагреть металл к моменту полировки, тогда и доводка плавки протекает быстро и с хорошим выгоранием углерода.

При соблюдении всех правил технологии плавки у нас проходят в сокращенный срок, без нарушений, и сталь мы даем хорошего качества.

Большую помощь в работе оказывают мне подручные Николай Баранов и Малай Магарамов. Они заботливо ухаживают за печью, четко выполняют все мои указания. Этим они помогают мне добиваться высоких показателей в труде. Ведь успех дела всегда зависит от дружной и слаженной работы всего коллектива бригады. Много даст нам в работе и вдумчивое, серьезное руководство мастера т. Кузнецова, который постоянно помогает нам ценными замечаниями и советами.

Коллектив нашей бригады, соревнуясь с бригадами сменщиков — сталеваров тт. Лыскова и Дербизова, занял в сентябре и в октябре первое место по печи. Мы не снижаем темпов работы и в этом месяце.

За прошедшие дни месяца на нашем счету имеется уже 199 тонн сверхплановой стали, 14 плавок, сваренных скоростным методом, 18 часов 40 минут сэкономленного рабочего времени.

В этом году мы уже добились почти 90 процентов плавок, сваренных только скоростным и ускоренным методом. И это далеко не предел наших возможностей. Хорошо понимал, какие большие задачи стоят перед коллективом металлургов в пятой пятилетке по увеличению выпуска стали, мы боремся за то, чтобы все плавки до единой варить скоростным методом, постоянно улучшать качественные показатели, все время увеличивать выпуск сверхплановой стали.

10 ноября, например, сталевары нашей 11-й печи добились особенно высоких результатов: за сутки было сварено 4 плавки, выдано 297 тонн сверхплановой стали, сэкономлено 4 часа 20 минут времени.

Но наша задача не в том, чтобы тот или иной сталевар, коллектив той или иной печи ставили рекорды. Наша задача — сделать весь цех цехом скоростного сталеварения. Коллектив 11-й печи с большим желанием готов поделиться своим опытом со всеми сталеварами. Ведь мы понимаем, что сверхплановая сталь — это наш вклад в дело мира во всем мире, в великое дело дальнейшего подъема благосостояния советского народа, и всем цехом будем добиваться того, чтобы все больше и больше варить качественной стали сверх задания.

С. МИРОНОВ,
сталевар мартеновского цеха № 2
Кузнецкого комбината.

За снижение брака и экономию металла

Перед металлургами сейчас стоит большая задача: успешно претворить в жизнь решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС — дать для нужд сельского хозяйства как можно больше добротного металла за счет снижения брака и экономии его во всех звеньях.

К сожалению, руководители сортопркатного цеха, заботясь о выполнении месячных планов, забывают о таких важных вопросах, как снижение брака и экономия металла.

В октябре по цеху было окончательно забраковано более 100 тонн готовой продукции, вышло вторых сортов 107 тонн и перерасходованы сотни тонн металла. Базалось бы, что это должно

у многих мастеров вошло в практику настраивать стан на годном металле, который по этой причине часто идет в брак. А ведь для этой цели можно использовать некондиционный металл.

Начальники станов тт. Бабушкин и Донников, хотя и видят, что рядом с ютовой продукцией растет гора недоката, не принимают никаких мер к устранению этого явления. Особенно много металла идет в брак за счет обрезки. В цехе из месяца в месяц наблюдается увеличение расходного коэффициента. Причина этого кроется в незначительных недостатках, которые легко можно устранить. При прокатке мерных заказов остается слишком много обрезки. Это происходит

Большим злом в цехе являются частые закаты одной марки стали в другую, из-за чего металл долгое время задерживается или окончательно бракуется. Это происходит по причине полного хаоса на складе заготовок, где в одном штабеле можно обнаружить очень часто по 2—3 плавки разных марок.

Такое ненормальное положение дел в цехе несколько не тревожит ни начальника цеха т. Мещерякова, ни начальника участка т. Амчиславского, а руководители участка отдела технического контроля тт. Гришель и Рафикова попустительствуют этим безобразиям.

Прокатчики цеха горят желанием работать как можно лучше. Необходимо так-

Из редакционной
почты

Буфет должен работать круглые сутки

Цех подготовки составов Кузнецкого комбината является одним из тех производственных звеньев, где работа не прекращается круглые сутки. И днем и ночью рабочие цеха выполняют одинаковые операции, а вот условия, в которых трудятся рабочие ночных смен, резко отличаются от условий дневной смены. С 4 часов вечера и до 8 часов утра рабочим негде покушать. Десятки людей вынуждены либо на ходу всухомятку проглатывать захваченную из дому пищу, либо ходить по другим цехам, чтобы покушать горячего.

Повинов в создавшемся положении начальника Урса комбината тов. Медведев. По его указанию буфет столовой № 8 открыт в нашем цехе только с 8 часов утра до 4 часов вечера. В остальное время буфет закрыт, так как по расчетам т. Медведева он себя здесь не окупит.

Вопрос об обслуживании рабочих нашего цеха много раз разбирался на собраниях, занимались им и завком партии, и профорганизация, и дирекция. Однако т. Медведев остался неумолим.

Нужно, наконец, сделать так, чтобы буфет в нашем цехе работал круглые сутки.

Д. ПАВЛОВ, И. КОРОЛЕВ,
работники цеха подготовки составов
Кузнецкого комбината.

По следам выступлений газеты

«Пусть не мешают нам работать»

Так в нашей газете 6 октября было озглавлено письмо работниц швейной мастерской ОРСа треста «Куйбышевуголь» о том, что им не созданы условия для своевременного и качественного выполнения заказов.

Секретарь Куйбышевского РК КПСС т. Ефанин сообщил, что заметка обсуждалась на бюро РК КПСС. Руководителям ОРСа треста «Куйбышевуголь» предложено в кратчайший срок навести должный порядок в пошивочной мастерской. Мастерская с 15 октября переведена на 2-сменную работу. Принимаются также меры по пополнению оборудования мастерской.

С коллективом мастерской проведено производственное собрание.

«Заинтересоваться работой»

Месячник германо-советской дружбы

БЕРЛИН, 20 ноября. (ТАСС). В городах и селах Германской Демократической Республики успешно проходит месячник германо-советской дружбы. В теплой товарищеской обстановке проходят встречи советских гостей, приехавших в ГДР по случаю месячника с трудящимися республиками.

Группа советских ученых из делегации, возглавляемая профессором Константино-

вым, прочитала во время своего пребывания в ГДР 90 докладов и приняла участие во многих беседах с трудящимися. Выступления деятелей советской науки и культуры слушало свыше 40 тысяч человек.

Растет число членов общества германо-советской дружбы. Только за первые две недели месячника в общество вступило 32.242 человека.

Выдвижение кандидатов в Народное собрание Болгарии

СОФИЯ, 20 ноября. (ТАСС). Болгарский народ активно готовится к выборам в Народное собрание, которые состоятся 20 декабря этого года. Трудящиеся встречают выборы новыми производственными успехами. Многие предприятия, развернув соревнование в честь выборов, перевыполняют свои производственные задания.

По всей стране проходят сейчас пред-

выборные собрания трудящихся, на которых идет выдвижение и обсуждение кандидатов. Рабочие и крестьяне выдвигают кандидатами своих лучших сынов и дочерей, преданных родине и великому делу строительства социализма.

Во многих избирательных округах выдвинута кандидатура председателя Совета Министров Болгарии Вилько Червенкова.

Ирригационное строительство в Китае

ПЕКИН, 20 ноября. (ТАСС). Наряду со строительством на важнейших речных системах Китая крупных гидротехнических сооружений, по всей стране силами крестьян ведется широкое строительство мелких ирригационных сооружений.

Как сообщает газета «Женьминьжибао», крестьяне провинции Хунань готовятся этой зимой и будущей весной построить большое количество гидротехнических сооружений в гористых районах. Во многих горных долинах будут сооружены небольшие водохранилища. В провинции Ань-

хуй по приблизительным подсчетам в ходе зимнего ирригационного строительства будет выполнено 50—60 миллионов кубометров земляных работ.

С марта по сентябрь текущего года в западной части провинции Гуандун было построено 15 тысяч различных оросительных сооружений. Зимой этого года и весной будущего года здесь будет построено еще 4.400 средних и мелких ирригационных сооружений, которые позволят оросить 1 миллион 300 тысяч му пахотной земли (1 му равен 0,06 га).

Бесчинства гоминдановских банд в Бирме

ДЕЛИ, 20 ноября. (ТАСС). По сообщениям иностранной печати, гоминдановцы упорно стремятся сорвать вывод из Бирмы даже тех 2.000 солдат и офицеров, эвакуация которых была предусмотрена планом, разработанным представителями США, Таиланда и гоминдановцев. Всего же в Бирме находится свыше 12.000 гоминдановцев.

Эвакуация гоминдановцев Бирмы, едва начатая 7 ноября, была прекращена на

следующий день. После длительных проволочек гоминдановцы, наконец, согласились возобновить эвакуацию 13 ноября. Но уже 16 ноября эвакуация опять была прекращена. В результате до настоящего времени из Бирмы было выведено всего 665 гоминдановцев.

Тем временем гоминдановцы за последнее время активизировали свою бандитскую деятельность на территории Бирмы.

Рост безработицы в Австрии

ВЕНА, 20 ноября. (ТАСС). Как передает парламентская служба печати, министр социального обеспечения Австрии правый социалист Майзель, выступая на заседании бюджетно-финансового комитета парламента, привел данные, из которых явствует, что безработица в стране увеличивается с

каждым годом. В конце октября 1951 года на биржах труда Австрии было зарегистрировано 72.000 безработных, в конце октября 1952 года — 128.000, а в конце октября текущего года — уже свыше 137.000 безработных.

В английской палате общин

ЛОНДОН, 20 ноября. (ТАСС). В палате общин лейбористы г-жа Брэддок, Ид и Силверман заявили протест против увеличения числа несчастных случаев, в результате «неосторожной езды» американских военнослужащих.

Парламентскому секретарю министерства транспорта и гражданской авиации Молсону был задан вопрос, каким образом

можно заставить иностранных военнослужащих придерживаться английских правил уличного движения.

Брэддок заявила, что были случаи, когда англичане погибали в результате неосторожной езды иностранных солдат и когда родственники погибших не могли получить компенсацию, предусмотренную английскими законами.

П о п р а в к а

ми его во всех звеньях.

К сожалению, руководители сортопркатного цеха, заботясь о выполнении месячных планов, забывают о таких важных вопросах, как снижение брака и экономия металла.

В октябре по цеху было окончательно забраковано более 100 тонн готовой продукции, вышло вторых сортов 107 тонн и перерасходованы сотни тонн металла. Базалось бы, что это должно было встревожить весь коллектив. Однако ничего такого не произошло, работа и в ноябре остается на прежнем уровне.

Много брака приходится на недокаты. В октябре от недокатов было брака 33 тонны, не лучше обстоит дело и этом месяце. Недокаты стали хронической болезнью цеха. Особенно плохо то, что

начальники станков тт. Баушкин и Донников, хотя и видят, что рядом с готовой продукцией растет гора недоката, не принимают никаких мер к устранению этого явления. Особенно много металла идет в брак за счет обрезки. В цехе из месяца в месяц наблюдается увеличение расходного коэффициента. Причина этого кроется в незначительных недостатках, которые легко можно устранить. При прокатке мерных заказов остается слишком много обрезки. Это происходит потому, что на стане «750» не действует узор, который, кстати сказать, смонтирован только в 1952 году. Заготовка режется «на глазок».

Кроме этого, очень часто фабрикация дает неправильный развес, вследствие чего заготовка бывает либо меньше, либо больше нужной длины. Из-за этого также очень много металла идет в обрезь.

Прокат сверх плана

Коллектив рельсобалочного цеха Кузнецкого комбината в этом месяце перевыполняет задание по горячему прокату. За

истекшие дни месяца на счету этого коллектива имеется около полутора тысяч тонн сверхпланового проката.

складе заготовок, где в одном штабеле можно обнаружить очень часто по 2—3 плавки разных марок.

Такое ненормальное положение дел в цехе несколько не тревожит ни начальника цеха т. Мецеракова, ни начальника ад'юстажа т. Амчиславского, а руководители участка отдела технического контроля тт. Гришель и Рафикова попустительствуют этим безобразиям.

Прокатчики цеха горят желанием работать как можно лучше. Необходимо только навести должный порядок в цехе, чтобы дать коллективу возможность ликвидировать брак и сэкономить дополнительные сотни тонн высококачественного металла для нужд страны.

Н. ЛЯХИН,
контролер отдела технического контроля.

Одса треста «Куйбышевуголь» предложено в кратчайший срок навести должный порядок в пошивочной мастерской. Мастерская с 15 октября переведена на 2-сменную работу. Принимаются также меры по пополнению оборудования мастерской.

С коллективом мастерской проведено производственное собрание.

«Заинтересоваться работой хлебозавода»

В заметке под таким заголовком, опубликованной в нашей газете 23 октября, говорилось о низком качестве хлеба, выпускаемого хлебозаводом № 4.

Заместитель заведующего горторготделом т. Мирошниченко сообщил, что приняты меры по улучшению работы этого хлебозавода. С работниками завода проведен инструктаж по улучшению качества выпускаемой продукции. Утверждено трехсменное дежурство технолога на заводе. Пополнен штат специалистов-технологов. Произведены ремонт и чистка печей, побелка и покраска внутренних помещений завода.

Особенно хорошо работает в цехе бригада № 1, где начальником смены т. Кристинин, которая выдала сверх плана в ноябре уже 621 тонну проката.

многом зависит наличие серьезных недостатков в работе торгующих организаций.

Магазины, столовые горпищеторга, треста столовых, горпроторга и другие еще очень мало используют огромные внутренние резервы и все возможности в получении товаров по фондам, зачастую они не выбирают на базах «Текстильсбыта», «Рыбсбыта» и других. Не проявляется должной четкости и гибкости в работе — в оперативном маневрировании имеющимися товарами. Нет должной борьбы с бесхозяйственностью и потерями.

Не решены такие вопросы, как строительство подездных путей к магазинам в районе Болотной площадки, Комсомольской улице, у горы Соколовой, в Абагуре, из-за чего происходят срывы завоза товаров в магазины, расположенные на окраине города.

Успех дела на каждом участке социалистического хозяйства, в том числе и в торговле, решают люди, кадры. Однако партийные организации и хозяйственные руководители слабо занимаются подбором, расстановкой и воспитанием кадров торговых работников. Поэтому здесь велика текучесть кадров. В организациях горпищеторга сменилось в 1953 году 70,7 процента работников, в Гастрономе — 46 процентов, в рыночном управлении — 85 процентов. Среди руководящих работников еще мало людей со специальным образованием.

Иногда в результате бесконтрольности со стороны партийных организаций, ротозейства и беспечности со стороны отдельных хозяйственных руководителей в торговые предприятия проникают жулики и проходимцы.

В магазинах и столовых не изжиты обвесы, обмеры, обчеты покупателей, о чем свидетельствуют жалобы покупателей.

Партийные организации должны сделать все, чтобы укрепить торгующие организации проверенными, подготовленными

ми кадрами и организовать повседневную воспитательную работу с ними.

Своевременное устранение недостатков в работе партийных организаций помогло бы в значительной степени улучшить работу торговых предприятий. Однако Молотовский РК КПСС и первый секретарь райкома т. Барвинский не сделали выводов из резкой критики в адрес РК КПСС на X районной партийной конференции и коммунистов на отчетно-выборных партийных собраниях за слабое руководство партийными организациями торговых предприятий. Райком партии попрежнему не вникает глубоко в работу торговых организаций, мало оказывает помощи первичным партийным организациям.

Нельзя сказать, что райком партии не случает на своих заседаниях вопросы о работе торговли. Но беда в том, что, слушая эти вопросы, принимая постановления, бюро райкома потом забывает о них. Так, 13 мая бюро РК КПСС обсудило вопрос о работе базы Главвино и в своем решении потребовало от партийной организации усилить контроль над деятельностью администрации, обратить особое внимание на организацию проверки исполнения принятых решений, потребовало от парторганизации покончить с недооценкой идеологической работы.

Но райком не только не организовал исполнения своего постановления, но и не довел его до коммунистов первичной парторганизации. И неудивительно, что и сейчас в этой партийной организации ни один коммунист не охвачен политической учебой, воспитательная работа с трудящимися проводится плохо, социалистическое соревнование в коллективе не организовано.

Несмотря на то, что после отчетно-выборных собраний прошло значительное время и к руководству первичными партийными организациями торговых пред-

В английской палате общин

ЛОНДОН, 20 ноября. (ТАСС). В палате общин лейбористы г-жа Брэддок, Ид и Силверман заявили протест против увеличения числа несчастных случаев, в результате «неосторожной езды» американских военнослужащих.

Парламентскому секретарю министерства транспорта и гражданской авиации Молсону был задан вопрос, каким образом

можно заставить иностранных военнослужащих придерживаться английских правил уличного движения.

Брэддок заявила, что были случаи, когда англичане погибали в результате неосторожной езды иностранных солдат и когда родственники погибших не могли получить компенсацию, предусмотренную английскими законами.

П о п р а в к а

В передовой статье «Шире соревнования за досрочное выполнение годового плана», напечатанной в нашей газете за

18 ноября, ошибочно указано, что шахта имени Димитрова выполнила годового план 6 октября. Следует читать 6 ноября.

Извещения

30 ноября в 5 часов вечера в помещении горисполкома созывается 9-я сессия Сталинского городского Совета депутатов трудящихся.

На рассмотрение сессии вносится вопрос: «О состоянии и мерах улучшения здравоохранения».

Исполком горсовета.

**

23 ноября в 5 часов вечера в помещении клуба строителей (малый зал) созывается 9-я очередная сессия Орджоникид-

зевского районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком райсовета.

**

23 ноября в 6 час. вечера в здании Старокузнецкого райисполкома созываются заседания всех постоянных комиссий.

Исполком райсовета.

**

23 ноября в 5 часов вечера в здании Дома техники созывается 9-я очередная сессия Куйбышевского районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком райсовета.

Редатор П. С. КАНАЕВ.

ГОРДРАМТЕАТР

22 ноября днем и вечером
КНЯЗЬ МСТИСЛАВ УДАЛОМ
Начало дневных спектаклей в 12 час.,
вечерних — в 8 час.
Касса с 10 час. утра.

Кинотеатр «КОММУНАР»

22 ноября
новый цветной
художественный фильм
СЕРЕБРИСТАЯ ПЫЛЬ
(Шакалы)
Начало: 12, 4-30, 6-20, 8-10 и 10
час. вечера.
Для детей
ДУМА ПРО КОЗАКА ГОЛОТУ
Начало: 10, 2.
Анонс: Васса Железнова.

Кузнецкому металлургическому техникуму ТРЕБУЮТСЯ:

учебный мастер, лаборант-электрик, заведующий заочным отделением, преподаватели-механики, инженеры-транспортники.
Обращаться: ул. Коммунаров, № 1, тел. 15-79 город.

Управлению материально-технического снабжения комбината Кузбассшахтострой ТРЕБУЕТСЯ

горный инженер электро-механик.
За справками обращаться: ул. Невского, дом № 1, телефон комбинат Главк, добавочный 0-8.

НА ТЕРРИТОРИИ УЧАСТКА,

отведенного огнеупорному цеху № 2 КМК, между улицами Лермонтова и Нижне-Трудовой Куйбышевского района производится разработка глины под утепленной подвесной кровлей.
Во избежание несчастных случаев проход по участку карьера категорически запрещается.
Дирекция Кузметкомбината.

Партийная жизнь

Улучшить руководство партийными организациями торговых предприятий

Постановление Совета Министров Союза ССР и Центрального Комитета КПСС «О мерах дальнейшего развития советской торговли» обязывает местные партийные организации серьезно улучшить руководство советской торговлей. Необходимо повседневно осуществлять контроль за работой магазинов и столовых, вести решительную борьбу с нарушением принципов советской торговли, своевременно принимать меры к устранению вскрытых недостатков в работе торговых организаций и добиваться систематического улучшения обслуживания населения.

Первичные партийные организации нашего города в результате некоторого улучшения организационно-партийной и партийно-политической работы больше стали оказывать влияния на положение дел хозяйственной деятельности торговых предприятий.

Большая сеть магазинов, столовых, буфетов и торговых предприятий расположена в Молотовском районе. Коллективы торговой сети и общественного питания, воодушевленные историческими постановлениями партии и правительства, за последнее время улучшают работу. Повысилась культура торговли, расширился ассортимент промышленных и продовольственных товаров.

В коллективах Гастронома, горпищеторга и других разворачивается соревнование за отличное обслуживание покупателя, за звание лучшего продавца, лучшего кассира. В магазинах горпищеторга имеются бригады отличного обслуживания, здесь

насчитывается 312 человек стахановцев и ударников.

Однако первичные партийные организации отдельных торговых предприятий не принимают еще должных мер к мобилизации коллективов на выполнение постановления Советского правительства и ЦК КПСС по развитию советской торговли.

Известно, что успех работы любого предприятия зависит от состояния организационно-партийной и партийно-политической работы партийных организаций. Уровень работы партийных организаций торговых предприятий Молотовского района все еще низок.

Если партийные собрания проводятся и регулярно, то контроль за исполнением принимаемых решений осуществляется слабо, а в таких парторганизациях как управление рынка (секретарь тов. Мальцев), рыбсбыт (т. Иванов), Главвино (т. Терешкова) собрания готовятся плохо и проходят на низком идейно-политическом уровне.

Первичным парторганизациям Уставом партии предоставлено право контроля над деятельностью администрации торговых предприятий, это возлагает на них большую ответственность за состояние работы предприятий и проведение в жизнь постановлений партии и правительства по развитию советской торговли.

Однако многие парторганизации слабо осуществляют контроль над хозяйственной деятельностью, не требуют от руководителей торговых предприятий ответственности за порученное дело. От этого во